

В эти дни внимание всей мировой общественности приковано к событиям в Индокитае. Правящие круги США направляют свои вооруженные силы в Таиланд. У границ Лаоса уже находятся тысячи американских солдат, американских самолетов. У берегов Таиланда стоят наготове американские военные корабли. Нынешние действия агрессивных правящих кругов США и их союзников по военным блокам направлены на то, чтобы запугать патриотические силы Лаоса и Южного Вьетнама, поднявшиеся на борьбу против иностранной и внутренней реакции.

В Советском Союзе побывала военная делегация Лаоса во главе с национальным героем лаотянского народа генералом Конг Ле. Наш корреспондент встретился с заместителем главы делегации — командующим вооруженными силами Патет-Лао бригадным генералом Тхао Сингапо Чунамсали и попросил его рассказать о борьбе патриотических сил страны за мирный и нейтральный Лаос.

## «МЫ БОРЕМСЯ ЗА НЕЙТРАЛЬНЫЙ ЛАОС»

— Вы, вероятно, знаете, — сказал генерал Чунамсали, — что все солдаты и офицеры, которые борются в Лаосе за идеи партии «Нео лао хак сат», то есть за мир, независимость, национальное единство, демократию и процветание нашей горячо любимой родины, сражаются в рядах Патет-Лао.

Созданная несколько лет назад армия Патет-Лао собрала ныне под свои знамена всех, кто хочет освободить землю Лаоса от империалистов, всех, кто борется за подлинные интересы народа. И большая часть наших солдат — люди из народа: крестьяне, бедные ремесленники.

В нашей армии смелые солдаты. Еще не было случая, чтобы бойцы Патет-Лао теряли мужество в борьбе. И сейчас, после долгих лет непрерывной, кровопролитной войны, моральный дух наших войск высок, как никогда.

В мае исполнился год со дня подписания соглашения о прекращении огня в Лаосе. Наш народ устал от войны. Мы уважаем соглашение, подписанное тремя принципами — представителями трех основных сил Лаоса, и требуем, чтобы клика Бун Ума — Фуми Носавана («фумисты») также соблюдала его условия.

Руководство Патет-Лао стремится решить лаосский вопрос мирными средствами. Поэтому с мая прошлого года мы находимся в обороне и стараемся убедить «фумистов» в необходимости мира и спокойствия в Лаосе.

Однако если Фуми Носаван и те, кто стоит за его спиной, нарушат достигнутое соглашение (а они его уже нарушают, атакуя нас), мы, нейтраллисты и Патет-Лао, ответим должным образом на их притеснения.

С «фумистами» мы бы справились давно, ибо располагаем мощной силой — нас поддерживает около 90 процентов всего лаотянского народа.

Не следует, однако, сбрасывать со счетов то, что наши агрессивные соседи — Таиланд и Южный Вьетнам, где окопались американцы, не хотят видеть Лаос нейтральным. Появление в середине мая американских военных кораблей в Сиамском заливе, многочисленные угрозы официальных лиц США, высадка крупных американских военных контингентов в Таиланде — все это лишний раз разоблачает в глазах мировой общественности подлинных виновников напряженности в Юго-Восточной Азии.

Наша партия «Нео лао хак сат» пользуется необычайно высокой популярностью в стране. В освобожденных и освобождаемых нами районах мы создаем народные организации, открываем школы ликвидации неграмотности — ведь подавляющее большинство лаотянцев еще не умеет читать и писать. В джунглях Патет-Лао мы издаем свою газету, орган Центрального комитета партии «Нео лао хак сат» — «Лао хак сат», выходящую тиражом в пять тысяч экземпляров каждые две недели на языке лао — родном языке лаотянцев. Из этой газеты бойцы Патет-Лао узнают о том, что нового в мире, об СССР, о большой поддержке, которую Советский Союз оказывает мужественной борьбе патриотических сил Лаоса.

Мне хочется передать советским людям горячий привет от бойцов Патет-Лао. Мы уверены, что наша борьба за создание свободного, нейтрального и счастливого Лаоса увенчается успехом.